

思想紧起来 行动快起来 措施严起来

县委书记蔡昉调研疫情防控工作

阅读提示

面对复杂的疫情防控形势,思想要紧起来,行动要快起来,措施要严起来,以最充分的准备应对一切可能情况,以工作的确定性应对形势的不确定性,切实把疫情防控的每一个环节抓紧抓实抓到位,做到科学防控、有序防控、精准防控,全力保障人民群众的生命安全和身体健康。

□ 通讯员 胡松

本报讯 12月10日上午,庆元县委书记蔡昉到庆元县疫情防控工作指挥部,调研疫情防控工作。蔡昉强调,面对复杂的疫情防控形势,思想要紧起来,行动要快起来,措施要严起来,以最充分的准备应对一切可能情况,以工作的确定性应对形势的不确定性,切实把疫情防控的每一个环节抓紧抓实抓到位,做到科学防控、有序防控、精准防控,全力保障人民群众的生命安全和身体健康。

座谈会上,庆元县卫健局分析研判当前疫情形势,汇报了近期疫情防控工作落实情况。

蔡昉指出,近期省内多地发生本土疫情,当前

前疫情防控形势依然复杂严峻。随着元旦、春节假期临近,人员的流动性将进一步增强,疫情防控风险和不确定性也将进一步增大。要敲响警钟,思想上紧起来。始终绷紧疫情防控这根弦,决不能掉以轻心、决不能麻痹大意,进一步拧紧思想发条,保持高度警惕,保持防控韧劲,努力把疫情防控的责任压实、底线守住。

蔡昉要求,要迅速反应,行动上快起来。指挥部要发挥指挥枢纽作用,强化统筹联动,时刻关注疫情形势变化,提前部署、提级应对,动员全社会力量,按照实际需要、精干得力、实用管用的原则,做好疫情防控人员、物资、场地等的科学调度管理,全面提高监测预警、核酸检测能力水平。各专项小组和各部门、乡镇(街道)要加强协

同配合,细化责任分工,整合资源力量,做到各环节应对及时、措施有力、管控高效,确保应急指挥政令畅通、行动迅速。

蔡昉强调,要严防严控,措施上严起来。加强对重点人员、重点领域、重点场所、重点时段、重点环节的排查管控,坚持精细化管理、闭环管理,严格落实测体温、戴口罩、查验健康码和行程卡等措施,严控各类聚集性活动,从严从实从细落实好疫情防控各项措施。完善细化应急预案,全面加强疫情处置的应急准备,进一步完善信息共享和快速反应机制,做到第一时间研判、第一时间上报、第一时间处置到位,以更高标准、更严格要求把疫情防控措施落实到位,切实构筑起疫情防控的坚固防线。

庆元张村 1+N 产业联盟抱团谋共富

□ 通讯员 吴梦飞 吴彬炜 姚琛琛

本报讯 这次乡党委做媒人,为几个支部搭桥牵线,组建林下经济产业联盟,我对湖山村今后的林下经济产业发展充满了信心。近日,在庆元县张村乡湖山村中药材种植基地,张村乡吴坑村党支部书记吴雪华说。

吴坑村与湖山村是毗邻村,虽有约5000亩山林资源,但吴坑村在村农户仅靠少量的锥栗产业维持生计,没有其他切实有效的增收产业。组建林下经济产业联盟后,湖山村将依托联盟共建共享原则,在种苗提供、技术帮扶、产品回购等方面给予吴坑村林下经济产业发展提供有效的帮扶。

此次“联姻”是张村乡创新基层党建工作的重要举措,搭桥牵线的内容为组织各村党组织组成1+N产业联盟并联合签署共建协议。

据了解,张村乡1+N产业联盟,1指党建,N指林下经济产业、南阳溪水产业、乡村旅游产业、特色养殖产业等特色产

业,将张村乡8个村党组织按照各村特色产业建组成相对应的产业联盟,抱团发展。

同时,张村乡还聘请了县自然资源和规划局、农业农村局、乾宁道地药材有限公司等单位的业务专家,组成共同富裕专家团,为产业联盟的发展保驾护航。

共同富裕专家团成员、庆元县农业农村局高级农艺师王声森说:张村乡成立产业联盟及共同富裕专家团,有利于张村乡中药材等产业发展壮大,我也会尽自己所能,为联盟成员答疑解惑。

除此之外,张村乡还推出深化技能型乡镇政府建设的创新举措,举行了“药典干部”技能大比武,为该乡打造一批会种药、能识药的“药典干部”奠定了基础,也进一步推进了中药材产业的发展。

张村乡党委书记吴凌冰表示,1+N产业联盟是以党建为引领,通过组织联建、产业联姻、生态联育,各村从单打独斗变成块状聚力,对提升



基层党建水平、促进产业发展具有十分重要的意义。

下一步,张村乡将引导各村党组织借助产业联盟的合作机遇,在共同富裕专家团的帮助下,共同聚焦乡村振兴、产业发展、红色研学等方面,谱写共同富裕新篇章。

庆元第4例造血干细胞捐献者吴安钱

用义举点燃治愈希望 用爱心为生命续航

□ 通讯员 吴雯芬 吴维红 周福华

本报讯 12月7日,在浙江省某医院血液科造血干细胞采集室,来自庆元县人民医院的儿科医生吴安钱成功采集了138ml的造血干细胞混悬液,捐献给此前配对成功的一名血液病患者。这是浙江省第737例、庆元县第4例造血干细胞捐献者。在这个寒冷的冬天,吴安钱的义举如阳光照进血液病患者的生命,给一个家庭送去希望。

吴医生是一位阳光开朗、非常有爱心的人,已经连续10多年参加献血活动。这次听说他捐献造血干细胞,既是意料之外,又觉得情理之中。对他的这份勇气,同事们佩服不已。得知吴安钱捐献造血干细胞的消息,庆元县人民医院儿科的医务人员纷纷表达敬佩之情。

在繁忙的工作之余,吴安钱选择将更多爱心和善意献给社会。据了解,自电子数据同步以来,

吴安钱已有20次献血记录,献血总量达7800ml。

作为一名经常参与献血活动的爱心志愿者,吴安钱在一次献血时得知造血干细胞捐献活动,就于2013年9月采集血样加入中国造血干细胞捐献者资料库。

2021年6月,庆元县红十字会传来消息,吴安钱与一位血液病患者初步配对成功,电话询问他是否有意愿进行捐献。我当时的心情非常激动,能够配对成功,对我来说只是举手之劳,但却能给患者带来治愈的希望,我感到非常荣幸,也很坚定地给了决定捐献的回复。吴安钱说。

吴安钱决定捐献造血干细胞后,开始了将近半年的准备,他从饮食和锻炼入手,努力将身体调整到一个更佳状态。

作为医务工作者,救死扶伤是我们的天职,捐献造血干细胞也是另一种形式的治病救人,我肯定是义不容辞的,能够帮助别人,心情很激动,



希望被救助者能早日恢复健康。吴安钱说,他想通过自己的亲身经历告诉更多人,造血干细胞捐献其实没有那么可怕,希望有更多人正确认识造血干细胞捐献,并加入到捐献志愿者队伍。